

苏州市区非就业居民 2021年度居民医疗保险开始缴费

2021年度苏州市区(包括姑苏区、高新区、吴中区、相城区,下同)非就业居民参加城乡居民基本医疗保险(以下简称居民医疗保险)申报缴费工作,在2021年1月10日开始。符合条件的伙伴们,可到户籍所在地社区工作机构办理参保登记和缴费手续。那么符合哪些条件可以参保呢?

男性年满60周岁、女性年满50周岁,未享受社会基本医疗保险待遇的本市户籍居民(以下简称老年居民);

在劳动年龄范围内未参加职工基本医疗保险的本市户籍失业人员(以下

简称失业人员)。

收费标准如何?根据规定:2021年度非就业居民参加居民医疗保险个人缴费金额为年度缴费标准四分之三,即330元/人,财政补助标准650元/人不变;失业人员和户籍迁入本市不足10年的老年居民不享受财政补助,个人缴费金额为980元/人。

根据苏州市人民政府《苏州市社会医疗保险办法(修订稿)》规定,以下非就业居民按规定参加居民医疗保险时享受缴费补助,个人免缴医疗保险费,其医疗保险费由政府全额补助:低保人员、低保边缘人员、特困供养人

员、临教大病人员、精减退职职工、重点优抚对象、参战退役军人、建档立卡贫困人口、特困职工和重度残疾人。

申报缴费和医疗待遇享受时间如下:2021年度苏州市区非就业居民年度申报缴费期保持不变,仍为1月10日至3月25日;结算周期(医保待遇享受期)由原2021年4月至2022年3月调整为2021年4月至2022年3月医保结算年度内门诊、住院各项待遇标准不作调整,按全年标准执行。

(朱佳苑)

吴中区东太湖湿地发现了158种鸟类

近年来,随着对东太湖修复等生态修复工程,吴中区东太湖湿地公园吸引了一大批珍贵的鸟类前来栖息。据鸟类学专家周敬军介绍,截止2020年12月,东太湖湿地公园共发现了158种鸟类,其中包括了冬候鸟61种,夏候鸟28种,过境鸟35种,留鸟34种。

近日,吴中资源规划分局、林业站工作人员进入东太湖湿地公园深处巡护,观鸟。眼下,正值候鸟迁徙,水杉变色的美好季节,成群的鸟类在栖息地里自由地、欢快地嬉戏,远处的水杉从绿变红,层次分明,这些都是大自然生物多样性带给人类的馈赠。

吴中区是国家级生态区、全国生态文明建设示范区、国家级生态保护区与建设示范区和中国生态文明研究与促进会的首批联系点。全区拥有

太湖60%的太湖水域,40%的太湖岸线,被誉为“太湖最美的地方”。全区7个镇全部建成国家级生态镇,市级以上生态村实现全覆盖。2017年,吴中区西桥、临湖镇、金庭镇、越溪街道和旺山村成为江苏省首批生态文明建设示范镇(村)。近年来,全区持续实施太湖“五位一体”精细化管理成效显著,太湖吴中区水域水质逐年向好,部分水域形成水下森林,太湖成为天鹅过冬的重要场所,科学划定生态红线,全区生态红线保护区域占全区国土面积的85%以上,占比全省第一。全面实施生态文明建设“十大工程”,全力确保生态安全,努力做到既有绿水青山,又有金山银山。

吴中区生态环境优越,区域物产丰沛,是闻名遐迩的“鱼米之乡”,可谓“月月有花,季季有果,天天有鱼虾”。

有太湖三白(银鱼、白虾、白鱼)、水八仙(茭白、水芹、茨菇、芡实、荸荠、莲藕、茼蒿、红菱)等。山林、湿地、农田、城村等多元化的生态环境,是众多鸟类迁徙、栖息、繁衍的理想区域。湿地公园是自然教育、休闲、观鸟的好去处。

近期,吴中区东太湖湿地公园还刷新了新纪录,又发现29种鸟类,其中包括国家二级重点保护野生动物小天鹅等珍稀鸟类,还有红头潜鸭、勺嘴鹬等珍稀鸟类和近危物种。绿水青山就是金山银山,鸟类是生态环境的风向标,鸟类的迁徙反映了吴中区东太湖湿地公园的环境正在逐渐改善,充分释放出强大的绿色生产力,助推吴中绘就最美的生态文明画卷。

(吴政 永康)

昆山法院发挥司法职能保障民生权益

近日,昆山神州通房地产开发有限公司(简称“神州通公司”)破产清算案第一次债权人会议在昆山法院的主持下顺利召开。该案由630名购房人申报购房权利,60名债权人申报债权。因疫情影响延期,本次会议采用线上方式召开,70余名代表参加了本次会议。会上,管理人详细介绍了神州通公司的债权债务、资产负债等情况,并解答了债权人会议提出的问题。

据了解,2018年2月神州通公司开发了昆山巴城镇的润源国际商品房项目,共建造房屋678套。截至2020年8月,其中约630套房屋已经对外预售。2020年下半年,因公司资金链断裂,楼盘房屋尚有30%左右工程未完工,原计划在2020年8月底和11月底交房的承诺已无法实现,广大购房人心急如焚。

2020年8月初,部分业主向法院提交申请,请求对神州通公司进行破产清算。法院受理后,立即向属地政府发出建议,由政府相关部门共同参与

成立专项工作组,加大各方协调力度。“昆山法院破产审判合议庭法官高权介绍,鉴于案情涉及众多购房人权益,破产审判合议庭及时举行听证会,听取了购房人、债权人以及神州通公司的意见,并初步核查该公司的债权债务情况。同时,法院还邀请了房地产破产清算工作经验丰富的管理人加入联合工作组。

2020年8月25日,昆山法院裁定神州通公司破产清算,第二天由破产法官带领管理人接管了神州通公司,接收公司印章、财务及全部合同资料,指导管理人开展评估、审计等工作,为后续工作顺利开展。破产管理人留任了工程负责人、财务负责人和部分销售人员。

面对众多购房者急切的心情,承办法官带领管理人通过一个多月的调查与走访,与全部购房人耐心沟通,基本完成了对神州通公司债务的梳理工作。9月初,昆山法院完成了神州通公司账户资金的扣划工作,为后续工作开展打下了良好基础,取得了购房人的一致认可。

在此前,破产合议庭会同管理人多次到项目现场进行调研,认为复工复产建设有利于最大限度保障购房人权益,同时也有利于维护社会和谐稳定,遂作出批准管理人复工复产的决定。因项目原施工单位上海某建筑工程有限公司涉及大量诉讼,为保障楼盘后续施工安全进行,昆山法院指导破产管理人依法解除了神州通公司与其的施工合同关系,并确定新的合格施工单位。至此,项目建设的障碍基本扫除。

“现在我宣布,润源国际房产项目正式开工续建!”2020年12月21日,昆山法院党组成员、副院长邹卫琪在润源国际楼盘建设现场宣布了这一好消息。“我们真没想到,昆山法院能够在这么短的时间内,帮我们解决了这么大的难题,心里的石头总算落地了,真的太感谢法院了。”购房人李先生在现场表示,目前,楼盘复工复产正在有序开展,预计2021年上半年将顺利交付。

(曹磊 曹佳)

吴江人大代表热议法院工作

1月7日下午,苏州市吴江区人民法院党组书记、院长陈晓君向区十六届人大五次会议报告工作,报告回顾了总结了一年的工作,对新年度工作作出部署。在随后进行的各代表团审议中,引起热议。

在审议中,代表们纷纷表示,法院的工作报告非常务实,都是亮点,用大量的数据和事例充分展示一年来各项工作取得的成绩,令人信服。法院坚定不移履行宪法法律职责,深化司法改革,推进智慧建设,全面落实“六稳”“六保”任务,努力为吴江高质量发展走在前列提供有力司法保障,对法院

一年来的工作表示满意。

“我了解法院的工作,一个词,就是非常辛苦,一名法官一年要办结三四百件案件,有的案件卷宗就是几十本,判决书有几万字,这个工作量是难以想象的,而且对案件的质量、效率等要求也非常高,法官加班加点已经成为常态。法官们辛苦了,我要为法官们点个赞。”来自区人大常委会的范建坤代表表示。

“我对法院巨大的工作量和公正办案有着切身的感受,我们公司平均每年有十来起案件需要法院来处理,无论是审理还是执行,都非常规范,效

果也明显。”来自苏州青田企业发展有限公司的罗健代表深有感触。

李斌代表觉得庭审直播中进行的认罪认罚从宽制度特别好,是司法理念进步的体现。他建议,要扩大宣传,要让老百姓充分了解这个制度。他同时希望法院加强与其他职能部门沟通交流,为百姓服务时更多关注细节,把事办得更好,让群众生活更舒心、更美好。

虽然当天是入冬以来最冷的一天,窗外寒风凛冽,但代表们热议的热情十分高涨,大家踊跃发言,积极建言献策。

(虞尚豪)

吴江法院发布2020年度十大典型案例

1月7日上午,苏州市吴江区人民法院召开新闻发布会,向社会通报2020年度工作情况并发布十大典型案例。这是该院连续第八年发布年度典型案例,发布年度典型案例已经成为常态化工作。

在过去的一年里,吴江法院全面落实“六稳”“六保”任务,努力为推动“全面小康”建设“乐居之城”提供有力司法保障。围绕全年受理各类案件39748件,其中新收34186件,在案15562件,结案34339件,结案率达100.47%,审判质量、效率、效果的主要指标位列苏州基层法院前列。

吴江法院党组成员、副院长高宇鹤介绍,2020年该院狠抓司法办案,切实履行审判职责,坚持疫情防控和审判执行两手抓、两不误,全面落实司法责任制,深化民事繁简分流改革,聚焦区委中心工作,持续护航地方发展,强势攻坚扫黑除恶专项斗争,发挥破产挽救功能,畅通市场主体退出机制,对标一体发展战略,加快跨域司法融合,整体推进司法一体化,开展庭审直播,组织业务研讨,深化执行协作,力促跨域联动及跨域立案;践行司法为民宗旨,满足群众多元需求,大力弘扬社会主义核心价值观,严厉打击侵犯合法权益行为,打造线上智慧调解,扎实推进多元解纷;坚持全面从严治院,锻造过硬法院队伍,开展“两个坚持”专题教育,巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,擦亮“天平红”党建品牌,开展“标准+特色+示范”党支部建设。

高宇鹤表示,本次发布的十则典型案例是该院精心遴选的类型新颖、有一定社会影响、与人民群众密切相关的案件,这些案例涵盖刑事、民事、商事、破产、执行等审判领域,既有体现人民法院担当的全国首例紧急许可防疫物资破产企业复工案,也有让“诚实守信不守者”惩戒困境的全国首例个人破产制度功能相当的个人信息清理案。

(吴玉娟 金刚)

相城法院联动调解帮助30位农民工兄弟追回欠薪

“我们真记不起来了,甚至有的人还是法官,不知该怎么办。政府和法院这么短的时间内就帮我们拿到了钱,真的太感谢了!”年关将至,为讨薪奔波的30名年过六旬的农民工拿到了相城法院的调解书,心情非常激动,不住地向法官表示感谢。

某公司由于经营不善,资金链断裂,出现拖欠工资的情况。部分工人将问题反馈给当地政府,政府联系了相关部门重视,黄埭镇社会事业局社会保障科与法院联系,希望法院能介入帮助解决纠纷。相城法院黄埭法庭了解情况后,立即与社会保障科、某公司、被欠薪工人们就有关欠薪情况进行了多次沟通交流,为快速解决纠纷,黄埭法庭专门开辟绿色通道,快速立案,案中处理拖欠工资劳务报酬案件。

该系列案件依法适用小额诉讼程序,实现繁简分流,同时坚持调解先行,承办法官黄伟与法官助理史丹丹双方联动协同进行调解,通过向当事人释明法律,耐心疏导、调解,化怨气于无形。一批追索劳务报酬纠纷的案件从立案到调解结束仅仅用时一天,帮助农民工兄弟追回欠薪达39万余元。

(李鸣岐 居丹丹)

苏州市姑苏区范文贤家庭荣获全国最美家庭

近日,全国妇联公布了“2020年全国最美家庭”名单,苏州市姑苏区范文贤家庭光荣上榜,获评全国“最美家庭”称号,一起来认识这个全国“最美家庭”吧!



范文贤是范仲淹二十九代世孙,范氏家族八十字的范家家训,体现了家庭和睦、邻里友好、守望互助的价值追求。

范文贤是一名老三届知青,农村生活造就了他坚韧不拔的精神,鼓励他从普通工人晋升到厂级领导,后又当选了两届市人大代表和两届市政协委员,范文贤热心公益,退休后建立苏州相城范文化研究会,为苏州八万知青搭建沟通交流的平台。

范文贤家庭始终注重严谨的家教,范文贤与妻子勤奋向上,勤俭朴素,行善积德,惠及他人,在这种家风的熏陶下,他们的女儿刻苦学习,成为大学教授,女婿则是中学校长。范文贤家庭积极参与范仲淹纪念活动,将家的一部分书籍捐赠给会馆,让范仲淹的思想熠熠发扬光大,让更多的人了解和学习范氏家训,鼓励更多的人学习和培养良好家风。

(朱佳苑)

保健食品警示用语标注宣传指导进超市

最近,张家港市市场监督管理局乐余分局为指导保健食品经营单位做好警示用语标注,让消费者更易区分保健食品与普通食品、药品,引导消费者理性消费,对辖区超市开展了《保健食品警示用语指南》宣传指导工作。

监管人员督促经营单位贯彻落实《保健食品警示用语指南》的要求,在经营场所保健食品专柜等显著位置张贴“保健食品专柜”并标注“保健食品,不是药物,不能代替药物治疗疾病”等消费提示信息,并把进货查验关,确保销售的保健食品标签标识符合指南的有关要求。目前为止,监管人员已经对辖区内的9家超市进行了宣传指导。

(卢晓春 狄欣)